



Голос времени

6 ЯНВАРЯ
ПЯТНИЦА 2006

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 2 (6659)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ В районном Совете Кировского муниципального района

Главный финансовый документ года принят

Вот бы и вправду бюджеты всех уровней формировались не сверху вниз, а наоборот. Такая мысль приходит в голову всякий раз, когда присутствуешь при рассмотрении главного финансового документа года на заседаниях районного Совета. Но, к сожалению, это мечты из области фантастики. А реалии таковы. Каждый год главы тайне надеются: трудно было в этом году, ну уж в следующем, наверное, будет полегче. И вот на носу очередной новый год, а финансовых дыр накопилось столько, что на них и три годовых бюджета не хватит.



Но обо всем по порядку. Как и в 2004 году, аккуратно под Новый год, прошло заседание Совета Кировского муниципального района под председательством главы района Сергея Винникова, где был рассмотрен целый ряд вопросов.

Первым делом депутаты подтвердили полномочия своих коллег: А.А. Змиевского, В.Ф. Кузнецова, В.Н. Филипенко, делегированных в райсовет от муниципального образования г. Новопавловска, где недавно прошли выборы.

Далее законодворцы одобрили представленный администрацией района проект закона Ставропольского края «О межбюджетных отношениях в Ставропольском крае» и решили направить его в Госдуму края в порядке законодательной инициативы. Суть вопроса такова: налоговый потенциал нашему району по налогу на доходы физических лиц, по единому налогу на вмененный доход, а также на госпошлину был завышен минфинком края в прошлом году (о чем наша газета писала не один раз), что привело к недополучению доходов по этим видам налогов. Аналогичная ситуация просматривается и на новый год.

В связи с этим предлагается внести изменения в статью 4 вышеуказанного закона с целью уточнения прогноза поступления налоговых доходов, подлежащих зачислению в местные бюджеты, с учетом прогнозов социально-экономического развития муниципальных образований.

Главным же в повестке дня был вопрос «О бюджете Кировского муниципального района на 2006 год». Докладчик - начальник финансового управления администрации Кировского муниципального района Татьяна Арустамова.

Следует заметить, что, как и всегда, обсуждение этого вопроса было довольно бурным. Особенно переживали главы и депутаты Фазанного и Новосредненского МО при утверждении дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности из

районного фонда финансовой поддержки поселений. И их можно понять. Дело в том, что суммы дотаций зависят от численности населения, хотя социальная сфера, как известно, требующая огромных затрат, в этих поселениях не меньше, чем в некоторых других. Но ничего не поделаешь - такова методика расчетов.

Говорили депутаты и о недостаточном финансировании образования, медицины, особенно о мизерных средствах на ремонт, о том, на какие средства глава должен похоронить того же бомжа, и о многих других прорехах в бюджете. В результате пришли к выводу: когда будем богатые - все проблемы порешаем, а сегодня наш район дотационный. Потому, как ни дели - денег больше не станет.

Принявший участие в работе заседания глава райадминистрации Петр Кожин обратил внимание депутатов на тот факт, что при дефиците бюджета 2005 года в 23 млн. рублей, его расходная часть выполнялась четко, без срывов, что стоило администрации немалых усилий.

С предложением председателя Совета Сергея Винникова согласились все: в марте необходимо провести уточнение бюджета, что записали в решение Совета, и главный финансовый документ года был принят с доходами и расходами в сумме 399574,3 тыс. рублей.

На заседании также были внесены изменения в решение Совета от 30.12.2004 года № 17 «О бюджете Кировского муниципального района на 2005 год»; утверждены составы постоянных комиссий Совета в новой редакции; принято решение о признании утратившим силу положения «О поставке продуктов для муниципальных нужд Кировского муниципального района». Рассмотрены другие вопросы.

Об одном из них, дополнительно внесенном в повестку дня, следует сказать особо. В чем ведении должны находиться детские сады? Муниципального района или поселений?

Предыстория этого вопроса такова. До прошлого года все дошкольные учреждения находились в хозяйственном ведении муниципальных образований, но с 1 января 2005 года, после того, как в крае началась реформа местного самоуправления, их передали на уровень района. И вот весь год в районе идут дебаты: какая система управления эффективнее?

Инициатором рассмотрения этого вопроса В.Ф. Кузнецов, глава Новопавловска. Его обоснования, если коротко, таковы: глава поселения ближе и поэтому может решать все проблемы детского сада более оперативно. Кроме того, считает Владимир Федорович, у местных администраций есть возможность привлекать дополнительные средства на удешевление питания детей и другие нужды, таким образом снижая родительскую плату и предоставляя льготы малоимущим семьям.

За передачу детских садов в поселения высказались главы МО Советского, Зольского сельсоветов и ст. Марьянской.

Кроме того, предлагаемая централизация бухгалтерии в отделе образования, по мнению глав, неудобна: ведь расстояния до райцентра приличные.

Несколько другого мнения придерживается глава Старопавловского сельсовета Е.Б. Мараховский: у него есть аргументы и «за», и «против», но пока он не готов взять сады под свою опеку.

Депутат этого же сельсовета, заведующая детским садом х. Крупско-Ульяновского Тамара Куземская, ничего плохого не видит в том, что ее детский сад находится в подчинении отдела образования райадминистрации, и высказалась за централизованную бухгалтерию.

Аргументированным было выступление С.А. Юруенко, заместителя главы райадминистрации. Светлана Александровна охарактеризовала, в каком состоянии были приняты сады и, по ее мнению, оно было отнюдь не идеальным, как и состояние школ города. Говорила она и о той работе, которая за год была проведена в детских садах, и акцентировала внимание депутатов на значительном улучшении питания детей. При этом она признала, что недостатки есть, но над их искоренением районная администрация работает, а обвинения в том, что детям стало хуже в результате переподчиненности, не имеют под собой никакой почвы.

Ее поддержал В.Д. Мороз, заместитель главы райадминистрации, который коротко рассказал о работе, проводимой в учреждениях образования.

Словом, мнения разделились. Поэтому председательствующий С.В. Винников предложил соломоново решение: создать депутатскую группу, в которую войдут и представители райадминистрации, а возглавит ее председатель комиссии по социальным вопросам Н.М. Казанцева. На том и порешили. К рассмотрению этого вопроса депутаты вернутся в начале этого года.

Галина АВАНЕСОВА.

Счастья и благополучия!

Уважаемые кировчане! Вот и прошел один из самых радостных праздников - Новый год! И теперь, желая того или нет, мы мысленно подводим итоги года ушедшего.

Это был год напряженной работы и ответственных решений, но можно уверенно сказать, что мы действительно сумели добиться многого.

Мы доказали, что у Кировского района хороший экономический потенциал, богатые традиции, трудолюбивые люди. За все, что нам совместно удалось сделать, огромная признательность и благодарность вам, дорогие земляки.

Нелегко сложился год для работников сельского хозяйства, но, несмотря на это, получен хороший урожай: 195 тыс. тонн зерновых.

Несмотря на некоторые финансово-хозяйственные проблемы, стабильно выпускалась продукция промышленными предприятиями района.

Развитие экономической и социальной сферы района напрямую зависит от поступления налогов в бюджет. Благодаря слаженной работе налоговой службы удалось значительно пополнить бюджет Кировского района.

В течение года безопасность и правопорядок успешно обеспечивал наш отдел внутренних дел.

Особенно сложным было начало 2005 года. С введением 122-го Федерального закона значительно изменилась в стране социальная политика. Нелегко пришлось нашим социальным службам: учреждениям здравоохранения, труда и социальной защиты населения, Управлению Пенсионного фонда, фондам социального и медицинского страхования, аптечным учреждениям района, центру социального обслуживания населения. Но благодаря тому, что в этих службах работают грамотные и ответственные люди, нам удалось снять в районе социальное напряжение.

Значительные перемены коснулись и такой отрасли, как образование, в которой трудится большая армия учителей и воспитателей. Система отрасли пополнилась четырьмя школами г. Новопавловска и 28 детскими дошкольными учреждениями. А осенний текущий год на базе школы № 33 г. Новопавловска открылся межшкольный методический центр по обучению учащихся и педагогов современным компьютерным технологиям.

2005 год ознаменован 60-летием Победы в Великой Отечественной войне. По возможности мы постарались окружить заботой и вниманием наших ветеранов и участников войны. Примите особые слова благодарности и поздравления с Новым годом, дорогие наши ветераны!

Хочу выразить огромную благодарность всем руководителям и коллективам предприятий, организаций и учреждений, внесшим свой вклад в благополучие района.

Впереди у нас еще много работы, проблем и забот, и от того, как мы их сообща будем решать, во многом зависит будущее наших детей и внуков, нашего района и страны в целом.

Пусть в наступившем новом году осуществятся все ваши добрые начинания и планы! Пусть исполнятся заветные желания больших и маленьких жителей района!

Желаю вам, дорогие земляки, здоровья, оптимизма, радости трудовых побед, счастья и благополучия в семьях!

Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.

С Рождеством Христовым!

Возлюбленные о Господе дорогие братья и сестры, многоуважаемые жители благодатного нашего района и города!

С радостным, светлым чувством я обращаюсь к Вам словами мира и любви о Христе, ныне Родившемся!

Праздник Рождества Христова озарен Божественным светом, о чем говорится в церковных песнопениях. Радость, ликование, поистине неземное величие празднуемого события не меркнут с течением времени и никогда не уходят.

В убогой пещере вифлеемской совершилось Христово Рождество, но в то же время на Небесах Ангелы Божии прославили родившегося Богомладенца, воспевая всем нам столь знакомое с детских лет песнопение: слава в вышних Богу, и на земли мир, в человецех благоволение.

Снова приблизилась Рождественская ночь, в которую, по возобновленному обычаю, многие из нас будут присутствовать на Богослужении в храмах, а потом радоваться и веселиться, встречая каждого возгласом: «Со святым Вас Рождеством Христовым!».

К этим радостным возгласам присоединяю свои самые искренние слова поздравления всех Вас с наступающим Великим праздником, желаю телесного и душевного здоровья, семейного благополучия и спокойствия, мира и долголетия, счастья и любви! Да хранит Вас Господь!

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ, настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска.



УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!
Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым!
Пусть 2006 год подарит тепло и заботу ваших родных и близких.
Много солнца и душевного тепла в эти новогодние дни! С Новым годом! С Новым счастьем!
Александр ИЩЕНКО,
депутат Госдумы ФС РФ.

◆ Годовщина освобождения района от немецко-фашистских захватчиков

На Рождество кировчане отмечают еще один праздник - очередную годовщину освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. Своими воспоминаниями о той поре с читателями делится житель села Горнозаводского Василий Павлович КОНОНОВ.

Немцы пришли 18 августа 1942-го. Но мост был взорван, и легковые, и бортовые машины двигались над каналом в обход, а в самом селе объявились уже где-то в начале сентября, когда мост починили.

В тот день мы, мальчишки, естественно, побежали смотреть колонну. По бревнам перешли на ту сторону и оказались в лесополосе. И некоторые фашисты там остановились. Вдруг под одним из кустов я увидел рамочку под багет, перевернул ее - Ленин! Я сунул портрет за пазуху. А один немец заметил мои манипуляции, подошел и вытащил портрет. «О! - восклицает, аж палец вверх задрал. - Ленин!» Я думаю: и сам знаю, что Ленин. А дальше-то что?

Дальше вышло и вовсе невероятное: фашист открыл дверцу в свою машину и повесил портрет прямо на лобовом стекле в кабине. Повернулся, еще раз важно произнес «Ленин!», а меня оттолкнул да и все...

Особых зверств со стороны оккупантов я не помню. Зато издевались свои, местные: человек шесть объявились, которые



стали служить полицией. Тут у меня тоже казус вышел. Дело было под Новый год. Мы с приятелями крутились возле сельсовета: жили недалеко. Вдруг один из ребят постарше взял да и выбил из рук сторожа охапку сена. Тот выругался, а мы рассмеялись. Сторож ни с того ни с сего подошел ко мне,

ударил ногой в живот, повалил и избил. Вечером мать, понятно, дозналась, что да как. Я, говорит, старосте пожалуюсь. Было это в субботу, а в понедельник староста сам вызвал мать к себе.

Вы почему, - говорит, - над нашим дежурным издеваетесь? Это вам не советская власть, это немецкий порядок!

Да кто ж издевался, Иван Демьяныч! - возражает мать. - Это он мальчишку побил...

Не Иван Демьяныч, а господин староста! Вас, советское отродье, не бить - вешать надо!

И распорядился посадить мать в каталажку. А ей что подсказал, она болт вытащила и сбежала. Один из полицейских все грозился поймать ее и отправить в Государственную тюрьму, дескать, плетей выплюет. Да не успел, то Новый год отмечаем, а седьмого января немцев и вовсе отсюда нагнали, с ними и полиция убралась.

Помню я и как храм, что стоял на терри-

тории Георгиевского женского монастыря, рушили. Шел 1935 год, мне было семь лет. Отец мой в этом храме семечки охранял. Сам монастырь тогда отдали под детский дом; и детдомовцы привозили ложки к палкам, просовывали в окна и таскали семечки. В храме, наверху, где-то подтекала крыша, и кусок штукатурки отвалился и упал чуть не на сторожа. После этого была какая-то комиссия и, не долго думая, храм решили сломать. Под главным куполом подрубили все кирпичные своды, кроме одного. И не на нем одном купол держался! Привязали трос и гусеничным трактором купол стащили, а само здание разобрали по кирпичику, так что в 36-м году стен уже не было. Кирпич был особый, сделанный на заводе одного из живших поблизости помещиков, и такой крепкий - глянешь на него, а он будто вчера сделан. Из этого кирпича потом больницу построили на окраине Советской. Многие тогда жалели храм и возмущались такому варварству: храм был красивый, с большой папертью, цветными стеклами на окнах.

И вот вышло так, что у меня с этим местом вся жизнь связана: я 34 года отработал в Горнозаводской спецшколе.

Записала Оксана БОРОПАЕВА.

◆ В муниципальных образованиях

Забота каждого дня

Много вопросов ставит перед нами сегодня жители населенных пунктов, находящихся на территории муниципального образования Комсомольский сельсовет. Конечно, они самые разные. Некоторые решаются, как говорится, без проволочек, тут же, другие в стадии решения, о третьих пока говорить не приходится. В основном все зависит от того, есть ли у нас средства, чтобы выполнить ту или иную работу.

Долгое время бюджет наш был дефицитным. Наконец, он стал выполняться, в основном за счет арендной платы и земельного налога.

Облегченно вздохнули жители поселка Грибного: 25 ноября стал действовать новый водопровод, проложенный полтора километра труб, и мы можем гарантированно ее бесперебойное поступление в любое время года. Большой вопрос у нас - подъем грунтовых вод. В 2005 году пришлось произвести очистку дренажных колодцев вдоль улицы Чернышова и отвод воды со старого пруда в сбросную систему дренажа.

Сейчас пытаемся выяснить причину подъема грунтовых вод. Для этого проведем целый ряд предварительных мероприятий: ревизию всех дренажных колодцев, отвод избытка воды в сбросную трубу, раскопку дренажной трубы и подсыпку гравием. И станет ясно, в чем же дело.

Требуется финансовый вложений и наш сельский Дом культуры: здесь надо заменить систему отопления. На ближайшем Совете депутатов рассмотрим вопрос о выделении средств на эти цели.

Волнуют жителей и вопросы благоустройства. И здесь, в наших поселках не все еще сделано. Но ведь многое зависит от владельцев подворий. Не хочется называть нерадивых хозяев, но есть такие, кто не спешит наводить порядок, а наоборот, около своих дворов складировать мусор, навоз, развел амброзию. Хочется привести в качестве хорошего примера переулок Светлый, где дома ухоженные, а возле дворов чистота и порядок. Пора уже покончить с порочной практикой вывозить хлам в лесополосы, в пойму реки Золка. Тот, кто нарушает эти требования, конечно, будет наказан.

Но невозможно без денег решить хоть один вопрос, в том числе сделать ремонт дорог. В бюджете ушедшего года на такую работу было заложено всего лишь 10 тысяч рублей. О каком ремонте можно вести речь? Но все же производим подсыпку дорог, сделан ямочный ремонт дороги на пос. Золка. Помогла нам решить эти вопросы администрация Кировского муниципального района. При формировании бюджета будущего года больше средств направим на ремонт дорог. Не сбрасываем со счетов и заботу о водоснабжении.

Наталья КАЗАНЦЕВА, глава администрации МО Комсомольский сельсовет.

◆ Дела крестьянские

Важное звено

Машинно-тракторный парк колхоза им. Калинина постоянно пополняется новой техникой. И это несмотря на то, что приходится изыскивать средства, находить формы приемлемой оплаты, идти на бартерные сделки. Главный инженер колхоза Владимир Брусенцов и председатель колхоза Юрий Буркот поддерживают все добрые начинания своих специалистов. И оба видят экономическую целесообразность в развитии собственной материально-технической базы.

В хозяйстве прекрасные мастерские (заведующий Александр Икрянов), где проводится полный комплексный ремонт любой техники, даже самой сложной. Специалистами своего дела здесь зарекомендовали себя токарь Виктор Сиротин, слесари Алексей Перепелица и Василий Тупицын, кузнец-сварщик Павел Эмиров.

Есть в колхозе свой машинный двор, техника хранится под навесами. Сейчас, когда полевые работы закончены, механизаторы и ремонтники не теряют драгоценного времени: согласно плану-графику восстанавливают почвообрабатывающую и посевную технику, готовят ее к весенним полевым работам 2006 года. По словам главного инженера, уже к 15 декабря на 75 процентов она была готова.

Впервые за многие годы горнозаводчане сумели разместить комбайны всех марок на машинном дворе, и теперь ремонт проводится не в бригадах, как было раньше, а здесь, где созданы все условия и для хозяйского хранения, и для качественного их восстановления. Заботятся здесь и об автопарке. Для перевозок используются в основном большегрузные «КамАЗы» с прицепами. В автогараже порядок, есть инструменты и различное оборудование и, конечно, опытные специалисты по регулировке, наладке узлов и механизмов. Ощутимую помощь оказывают водителям и механизаторам работники электроцеха. Есть здесь и монтажный цех, и цех по изготовлению нестандартного оборудования.

В колхозе им. Калинина, как в каком другом хозяйстве, сохранились кадры умельцев, людей творческой мысли, которых называют рационализаторами. (По праву лучшим из них является механик второй бригады Леонид Ткачук).

Они сами занимаются переделкой, реставрацией и изготовлением отдельных узлов и механизмов. К примеру, рационализаторы усовершенствовали лушпильники, предназначенные для поверхностной обработки почвы.

Владимир Брусенцов с карандашом в руке (он и сам рационализатор) подсчитывает эффективность любого новшества. Например, если новый заводской диск лушпильника стоит сейчас 800 рублей, то реставрированный обходится в 200. Или взять лапку на тяжелый культиватор: стоимость ее 380-400 рублей, а реставрированная почти в три раза дешевле. И это при высоком качестве переделки. Помните, не так давно такая трудоемкая работа, как загрузка семян в сеялки, осуществлялась вручную. Теперь этот процесс механизирован: переоборудован автомобиль «ГАЗ-53». Уже в этом году механизаторы переоборудовали разбрасыватели минеральных удобрений и семян, опробовали их в работе. Выгода явная. По словам главного инженера, труд облегчен на 90 процентов. Есть дело и для монтажников: их бригада скоро займется устройством так называемых «завальных ям» для отгрузки зерна с «КамАЗов».

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Православные праздники

Христос рождается, славите!

Рождество Христово - не просто человеческое сказание, а всякая история Богооткровения, с глубоким волнением пережитая миром во все века своего существования. Казалось бы, с какой благодарностью и любовью мы должны благоговеть перед Господом! Но со времени этого таинственного события мир уже множество раз пресыщался горем, слезами, ненавистью и людской враждой друг ко другу. И все это происходит не по причине недостатка милости Божией к человеку, а, увы, по нашему пренебрежению к ней.

Окружающий мир стремится посеять в умах и сердцах наших современников и, прежде всего, подрастающего поколения, мысль о том, что ныне жить по Заповедям Божиим, то есть сохранять нравственный быт семьи, беречь целомудрие, не наносить ближнему зла, не захлебываться в человеческой крови и жестокости - невозможно, что это скучно, монотонно и несовременно. Как грустно и больно слышать подобное верующему сердцу!

Пусть наступивший год будет успешным и благословенным годом для каждого из нас, для нашего Отечества, и поблагодарим Бога, что все-таки мы живем под чистым небом. Мы должны вступить в новый год творцами, деятельными людьми, чтобы уберечь и мир, и добрые отношения, и благополучие, и прогресс, который наблюдается в развитии многосторонней деятельности нашего государства. Мы должны своими действиями и жизнью способ-

ствовать укреплению того, что имеем, и с благодарностью к Богу вступить в новое время, в праздник Рождества Христова. Весьма символично, что мы начинаем новый год и говорим о рождении Иисуса Христа. То есть, как бы небесное благословение мы воспринимаем в начале года.

Рождество Христово - один из самых светлых христианских праздников и второй по значимости после Пасхи. Торжественные службы пройдут во всех православных церквях. Основу праздника составляет евангельское сказание о рождении Сына Божиего девой Марией.

Православные люди всегда благоговейно относились к Рождеству Христову, праздновали его весело, ярко и красиво. На улицах и площадях славили Христа. Спалением Христа занимались дети и взрослые. Они ходили по домам с вертепом, звездой (зажженной свечой) и песнопениями о рождении Спасителя. Едва ли можно назвать другие столь веселые праздники, как дни Рождества и святок, так шумно и весело отмечались: Рождественская елка, детские праздники с долгожданными подарками.

Припадем же с благоговением к Вифлеемской пещере, где некогда родился Богомладенец Христос, и вместе с простодушными пастухами, мудрыми волхвами и небесными ангелами поклонимся Ему «нас ради человек, и нашего ради спасения сшедшего с небес и воплотившегося от Духа Свята и Марии Девы и вочеловечившего!»

Ксения НИКОЛАЕНКО.



Молились и на коньках катались

Недавно вся наша Воскресная школа при храме Владимирской иконы Божией Матери побывала в памятной поездке по святым местам. Организовал ее настоятель храма отец Игорь.

Мы посетили много красивых мест. Первым был храм Георгия-Победоносца в г. Георгиевске. Стоит он рядом с заброшенным кладбищем, на котором строится новая большая церковь. Здесь же покоится святая Евгения. Во времена, когда церковь преследовалась, святая Евгения была монахиней и жила в монастыре села Горнозаводского. Узнав об угрозившей монастырю участи, она собрала необходимые вещи и покинула монастырь со своими послушницами. Странствующие остановились в городе Георгиевске, где их приютили и накормили. Святий же ее назвали за то, что она могла предсказывать будущее и исцелять от разных болез-

ней. Мы помолились за упокой ее души.

В станице Незлобной мы побывали в церкви Рождества Богородицы, где хранятся мощи Святых. Дальше наш маршрут лежал в город Пятигорск. Здесь мы видели Лазаревский храм, который поразил нас величественными стенами, украшенными старинными иконами. Недалеко от Цветника мы зашли в маленькую, уютную церковь «Всех скорбящих радость». Рядом с ней строится новый огромный храм Христа Спасителя. Место для строительства уже освящено.

А в конце этого длинного дня, мы отдыхали в развлекательном центре, весело катались на коньках и ужинали в кафе. В память о поездке я сделал много интересных фотографий.

Алеша РУДЧЕНКО, г. Новонавловск.

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 9 по 15 января

Редакция за изменения в программе ответственности не несет

Понедельник, 9

1 канал

6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 X/f «Золото Маккен-
ны»
8.20 Армейский магазин
8.50 Дисней-клуб
9.20 Умницы и умники
10.20 Непутевые заметки
10.40 Пока все дома
11.30 «Веселые картинки»
12.10 M/f «Гора самоцвет-
тов»
12.30 Жилый мир
12.40 КВН-2005
16.00 X/f «Дети шпионов»
17.30 Лучшие «Ералаша»
года
17.50 Суперкомедия «Один
дома-2»
19.40 Праздничный концерт
21.00 Время

21.20 T/c «Десять неизвест-
ных»
22.10 X/f «Шесть дней, семь
ночей»
23.40 Бокс
12.40 Суперчеловек
1.40 X/f «Признание опасно-
го человека»
3.30 T/c «Дефективный де-
тектив»
4.15 D/f «Лица российской
национальности»

Россия

5.00 Доброе утро, Россия!
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15,
7.45, 8.05, 8.30, 11.30, 16.40,
20.30 Вести край
7.20 Сельский час
7.45 «Бинго миллион»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00
Вести
8.20 Диалоги о животных
8.55 Мультфильмы
9.15 X/f «Старый знакомый»

11.20, 19.35 «Городок»
11.55 Сам себе режиссер
12.45 Смехопанорама
13.15 «Русская народная
группа «Бони М»»
14.20 Большой праздничный
концерт
16.15 Комната смеха
17.15 X/f «Любовь моя»
17.40 T/c «Обреченная статья
звездой»
18.40 T/c «Черная богиня»
20.15 T/c «Опера. Хроника
убойного отдела»
22.10 X/f «Меркурий в опас-
ности»
0.25 X/f «День сурка»
2.30 X/f «Вдали от горо-
дов»
4.15 T/c «Семь дней»

Культура

7.00 Евроньюс
10.10 X/f «Мистер Икс»
11.40 «Божественная Глике-
рия»
12.25 Мультфильм
13.40, 1.40 «Сурикаты - еди-
ная команда»
14.30 Спектакль «Восемь
любимых женщин»
16.15 D/f «Поэзия как ко-
роль»
17.10 X/f «Русская дева по
производу Пыцка»
18.45 VIII Международный
фестиваль актерской песни
20.10 X/f «С вечера до полу-
дня»
22.25 «Денис Мацуев. Весель-
ный юбилей серьезного
музыканта»
23.10 X/f «Байрон»
2.30 M/f «Шпионские страсти»

НТВ

6.35 T/c «Секретный фарма-
тер»
9.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00

Сегодня
8.15 X/f «Кто приходит в
зимний вечер...»
10.20 Мультфильм
10.40 X/f «Посылка с Мар-
са»
13.20, 16.20, 19.35 X/f «Если
наступит завтра»
20.26 Комедия «Хочу в тюрь-
му»
22.35 Комедия «Тупой и еще
тупее тупого»
0.10 X/f «Декамерон»
2.05 X/f «Байф»
4.05 T/c «Чай, кофе, танцу-
ем...»
4.35 Профессия - репортер
6.05 T/c «Холм одного дерева»
6.55 T/c «Детектив Раш»

ТВЦ

7.15 X/f «Убить вечер»
9.45 АБВГДейка
10.16 Без репетиций
10.40 Мультфильм

10.55 «Собачья жизнь»
11.45, 14.45, 20.45, 0.15 Со-
бытия
12.00 X/f «Мое последнее
танго»
14.25 Репортер
15.00 Эзучи времени
16.05 «Клеветная жизнь»
16.30 X/f «Любимая женщи-
на механика Гаврилова»
19.00 T/c «Чисто английское
убийство»
21.29 Лотерея «Олимпикон»
21.25 D/c «Шлюбленный
агент». 3 и 4 серии
23.25 Времечко
0.40 Профессиональный
бокс
1.10 X/f «Лос-Анджелесская
история»

REN TV

7.30, 7.55, 8.20, 9.40, 19.00
Мультфильмы
11.40 «Эволюция челове-
ка»
12.35 T/c «Провинциалы»
15.00, 20.00 T/c «Альпийский

патруль»
17.15 X/f «Гардемарини,
спереди!»
21.10 T/c «Студенты»
22.15 T/c «Нина»
23.30 «Загадки истории»
0.30 Шоу «Мистер Бин»
2.35 Ретро-шlager

ТНТ

7.00, 1.40 X/f «Сделано в
Америке»
9.00 D/c «Хит-парад дикой
природы»
10.00, 11.45, 12.45, 13.10,
13.35, 14.00 Мультсериалы
14.25, 0.15 X/f «Новый Оде-
ссис»
16.00, 21.00, 22.55 «Дом-2.
Новая любовь!»
17.00, 18.00, 19.30 T/c «Са-
ша+Маша»
19.00 Такси
20.00 T/c «Лабиринты разу-
ма»
22.00 Комедия Клуб
23.25 «Секс» с А. Чеховой
23.55 Наши песни

Вторник, 10

1 канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
23.40, 3.00 Новости
5.05 «Первая программа»
6.00 «Доброе утро»
9.10, 21.30 T/c «Десять неиз-
вестных»
10.20 T/c «Агент националь-
ной безопасности»
11.30 «Курбан-Байрам»
12.20 T/c «Черный ворон»
13.30 Дисней-клуб
13.50 Большие гонки
15.10 «Без комплексов»
16.00 T/c «Хозяйка судьбы»
17.00 Федеральный судья
18.10 Детективы
18.40 T/c «Адъютанты люб-
ви»
19.50 «Кля меня»
21.00 Время
22.30 «Степан Бандера. За-
казанное самоубийство»
0.00 «2030»

1.10, 3.05 X/f «Аполло-13»
3.20 X/f «Мой самый нево-
роятный год»

Россия

5.00 Доброе утро, Россия!
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15,
7.45, 8.05, 8.30, 11.30, 14.10,
16.40, 20.30 Вести край
8.45 «Курбан-Байрам»
9.45 Комната смеха
10.45, 13.45, 0.15, 4.40 Де-
журная часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00,
23.00 Вести
11.50, 21.00 T/c «Опера. Хро-
ника убойного отдела»
14.40 X/f «Преданный слуг-
га»
17.15 T/c «Любовь моя»
17.45 T/c «Обреченная статья
звездой»
18.40 T/c «Черная богиня»
19.35 «Городок»
20.50 Спокойной ночи, ма-
лышки!
23.20 «Дежурный по стране»

0.30 Честный детектив
1.00 Снимания
1.30 Дорожный патруль
1.45 X/f «Юмми обо мне»
3.45 Евроньюс

Культура

7.00 Евроньюс
10.00, 19.30, 0.00 «Новости
культуры»
10.30 «Дневник большой
кошки»
11.00 Сто дней после дет-
ства
12.35 D/f «Жизнь без памп-
ли»
13.40, 20.20 X/f «Трест, ко-
торый лопнул»
14.45 «Третьякова»-дарбес-
ценный!»
15.15 «И. Моисеев. Я вспо-
минаю... гастроль длиною в
жизнь»
15.45 Мультфильмы
16.25 Перепутье острова
16.40, 19.50 Пятигорск, Став-
рополь

НТВ

17.40 «Порядок слов»
17.45 T/f «Монрепо»
18.10 «Достоиние республи-
ки»
18.20 Классика
19.00 D/c «Чудеса погоды»
21.25 «Фонтенбло. Прекрас-
ный источник французских
королей»
21.50 «Большая, чм любовь»
22.35 D/f «И. Стравинский:
композитор»
23.30 «Птице клеймо»
0.20 D/f «Диккенс»
1.20 X/f «Зима»

НТВ

6.40 X/f «Тупой и еще тупее
тупого»
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
22.00 Сегодня
8.20 X/f «Иурли»
10.20 Чистосердечное при-
знание»
10.55 Кулинарный поединок
11.55 Квартирный вопрос
13.35 T/c «Под небом Веро-
ны»

16.35, 18.35 ЧП
16.20 X/f «Граф Монте-Кри-
сто»
19.40 T/c «Слепой»
22.40 X/f «Крестный отец»
1.45 Неприкосаемые. Под-
линные истории
2.45 Боевик «Одинокий вол
Маккуэйд»
4.30 Профессия - репортер
6.10 T/c «Холм одного дере-
ва»
6.55 T/c «Детектив Раш»

ТВЦ

6.00, 7.30 Настроение
8.45 X/f «Карьера Димы
Горина»
10.55 «Божественное захо-
лустье»
11.10 «Алло, ТВ!»
11.45, 14.45, 17.45, 20.45, 0.05
События
12.00 Момент истины
13.05 СПИД по-русски: соко-
линая охота

13.35 T/c «Одно дело на дво-
их»
15.05 Супердиск
16.30 «Дикая природа»
19.50 Отдел «Х»
21.25 Лотерея «Олимпикон»
21.30 T/c «Сыщик районно-
го масштаба»
22.35 Особая папка
23.25 Времечко
0.30 Петровка, 38
0.45 Политический театр

REN TV

6.30, 6.55, 19.00 Мультсери-
алы
7.35, 16.30, 21.10 T/c «Сту-
денты»
8.30 T/c «Мэри»
9.30, 12.30, 23.30 - «24»
9.50, 10.50 Час суда
12.00 D/f «Исчезновение»
13.00, 22.15 T/c «Нина»
14.15 T/c «Секретные мате-
риалы»
15.15, 20.00 T/c «Альпийский
патруль»

ТНТ

6.45 Москва: инструкция по
применению
6.10 T/c «Как пережить раз-
вод»
6.40, 7.10, 7.35, 8.00, 12.15,
12.40, 13.10 Мультсериалы
7.05 Глобальные новости
8.25, 1.00 Наши песни
9.00 D/f «Тайны магии»
10.05, 1.20 X/f «Останови-
мое время»
13.30 Телемагазин
14.00 T/c «Девственница»
15.00 T/c «Плохие девоч-
ки»
16.00, 21.00, 0.00 Дом-2
17.00 Школа ремонта
18.00, 20.00 Необъяснимо,
но факт
19.00 Такси
22.00 X/f «Холостка»
3.30 T/c «Диагноз: убийство»

Среда, 11

1 канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
23.40, 3.00 Новости
5.05 «Первая программа»
6.00 «Доброе утро»
9.10, 21.30 T/c «Десять неиз-
вестных»
10.20 T/c «Агент националь-
ной безопасности»
11.30 «Кривое зеркало»
12.20 T/c «Черный ворон»
13.30 Дисней-клуб
13.50 Большие гонки
15.10 «Без комплексов»
16.00 T/c «Хозяйка судьбы»
17.00 Федеральный судья
18.10 Детективы
18.40 T/c «Адъютанты люб-
ви»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 Время
22.30 D/f «Новогодний
час»
0.00 Искатели
0.50 Ударная сила

1.40 T/c «24 часа»
2.40, 3.05 X/f «Даже умер-
ший»
4.30 D/f «Лица российской
национальности»

Россия

5.00 Доброе утро, Россия!
5.10, 5.45, 6.15, 6.45, 7.15,
7.45, 8.05, 8.30, 11.30, 14.10,
16.40, 20.30 Вести край
8.45, 21.00 T/c «Опера. Хро-
ника убойного отдела»
10.45, 13.45, 16.25 Дежурная
часть
11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 23.00
Вести
11.50 Частная жизнь
12.45 «Целуй меня крепче»
14.40 «Суд идет»
15.45 Кулагин и партнеры
17.15 T/c «Любовь моя»
17.45 T/c «Обреченная статья
звездой»
18.40 T/c «Черная богиня»
19.35 «Городок»
20.50 Спокойной ночи, ма-
лышки!

23.20 «Антимиллер Хохлов.
Исполел предателя»
0.15 «ПроСВЕТ»
1.10 X/f «Коррупция»
2.55 Дорожный патруль
3.10 T/c «Закон и поряд-
ок»
3.55 T/c «Миротворцы»
4.30 Евроньюс

Культура

7.00 Евроньюс
10.00, 19.30, 0.00 Новости
культуры
10.30 D/c «Дневник большой
кошки»
11.00 X/f «Повесть о пер-
вой любви»
12.25, 15.50 Мультфильмы
14.40 D/f «И. Стравинский:
композитор»
13.25, 20.20 X/f «Трест, ко-
торый лопнул»
14.45 Провинциальные му-
зеи России
15.15 «И. Моисеев. Я вспо-
минаю... гастроль длиною в
жизнь»

16.20 T/c «Мальчик в перы-
шках»
16.40, 19.50 Пятигорск, Став-
рополь
17.40 «Порядок слов»
17.45 «Планицы судьбы»
18.10 П.И. Чайковский. Сим-
фония №5
19.00 D/c «Чудеса погоды»
21.25 «Великая Китайская
стена»

НТВ

21.50 D/f «Современники
пока»
22.45 «Апокриф»
23.30 «Птице клеймо»
0.20 D/f «Диккенс»
1.25 D/c «Древние откры-
тия»

НТВ

6.40, 8.15, 22.40 X/f «Крест-
ный отец»
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
22.00 Сегодня
10.20 Особо опасен!
10.55 X/f «Хочу в тюрьму»
13.35 T/c «Под небом Веро-
ны»

15.35, 18.35 ЧП
16.20 T/c «Граф Монте-Кри-
сто»
19.45 T/c «Слепой»
2.20 Боевик «Иллюзия убий-
ства»
4.10 Профессия - репортер
4.40 T/c «Холм одного дере-
ва»
5.25 T/c «Детектив Раш»

ТВЦ

6.00, 7.30 Настроение
8.45 Газетный дождь
8.55, 21.30 T/c «Сыщики рай-
онного масштаба»
10.00 D/c «Самозванцы-2»
11.10 Алло, ТВ!
11.45, 14.45, 17.45, 20.45, 0.15
События
12.00 Право на надежду
12.35 Квадратные метры
12.60 Входное место
13.05 Город мастеров
13.35 T/c «Одно дело на дво-
их»
15.05 Супердиск
16.30 D/f «Подводная одис-

сея команды Кусто»
19.50 Наша версия
21.25 Лотерея «Олимпикон»
22.35 Русский век
23.20 Спецрепортаж
23.35 Времечко
0.40 Петровка, 38
0.55 Очевидное-невероятное
1.30 Синий троллейбус

REN TV

6.30, 6.55, 19.00 Мультсери-
алы
7.20, 16.30, 21.10 T/c «Сту-
денты»
8.25 T/c «Мэри»
9.30, 12.30, 23.30 - «24»
9.50, 10.50 Час суда
12.00, 4.35 D/f «Исчезнове-
ние»
13.00, 22.15 T/c «Нина»
14.15, 1.55 T/c «Секретные
материалы»
15.15, 20.00 T/c «Альпийский
патруль»
17.45 T/c «Мятежный дух»
18.45, 0.00 Шоу «Мистер Бин»
19.30 ТВ-информ

0.15 X/f «Человек с пезда»
2.40 Криминальное чтиво

ТНТ

6.00 Москва: инструкция по
применению
6.10 T/c «Как пережить раз-
вод»
6.40, 7.10, 7.35, 8.00, 12.15,
12.40, 13.10 Мультсериалы
7.05 Глобальные новости
8.25, 1.00 Наши песни
9.00 D/f «Имитаторы живот-
ных»
10.05 X/f «Холостки»
13.30 Телемагазин
14.00 T/c «Девственница»
15.00 T/c «Плохие девоч-
ки»
16.00, 21.00, 0.00 Дом-2
17.00 Школа ремонта
18.00 «Запретная зона»
19.00 Такси
20.00 Необъяснимо, но факт
22.00 X/f «Ко мне, Пинги!»
1.20 X/f «Инспектор-рази-
ны»
3.40 T/c «Диагноз: убийство»

Четверг, 12

1 канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
23.40, 3.00 Новости
5.05 «Первая программа»
6.00 Канал «Доброе утро»
9.10, 21.30 T/c «Десять неиз-
вестных»
10.20 T/c «Агент националь-
ной безопасности»
11.30 Кривое зеркало
12.20 T/c «Черный ворон»
13.30 Дисней-клуб
13.50 Большие гонки
15.10 «Без комплексов»
16.00 T/c «Хозяйка судьбы»
17.00 Федеральный судья
18.10 Детективы
18.40 T/c «Адъютанты люб-
ви»
19.50 Человек и закон
21.00 Время
22.30 Юбилей Р. Паулса
0.00 Судите сами
1.00 X/f «Умереть молодым»
3.10 X/f «Кот в мешке»

3.15 Дорожный патруль
3.25 Горячая десятка
4.25 T/c «Закон и порядок»

Культура

7.00 Евроньюс
10.00, 19.30, 0.00 Новости
культуры
10.30 «Дневник большой
кошки»
11.00 X/f «Милый, дорогой,
любимый, единственный»
12.10, 15.40 Мультфильмы
12.40 Апокриф
13.20 Реальная фантастика
13.35, 20.20 X/f «Трест, ко-
торый лопнул»
14.40 Письма из провин-
ции
15.10 «И. Моисеев. Я вспо-
минаю... гастроль длиною в
жизнь»
16.20 T/c «Мальчик в перы-
шках»
16.40, 19.50 Пятигорск, Став-
рополь
17.40 Порядок слов
17.45 «Петербург: время и

место»
18.15 «Царская ложа»
19.00 D/c «Чудеса погоды»
21.30 D/f «Кольский со-
бор»
21.50 «Эпизоды»
22.35 «Культурная револю-
ция»
23.30 «Р. Паулс. Экспромт-
фантазия»
0.20 D/f «Диккенс»
1.25 D/c «Древние откры-
тия»
2.15 «Сферы»

НТВ

6.10, 8.15, 22.40 X/f «Крест-
ный отец-2»
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
22.00 Сегодня
10.20 Криминальная Россия
10.55 X/f «Иллюзия убий-
ства»
13.35 T/c «Под небом Веро-
ны»
15.35, 18.35 ЧП
16.20 X/f «Граф Монте-Кри-
сто»
19.40 T/c «Слепой»

3.30 X/f «Без предупрежде-
ния. История Джеймса Бре-
ди»
5.00 Профессия - репор-
тер
5.25 T/c «Холм одного дере-
ва»
6.10 T/c «Детектив Раш»

ТВЦ

6.00, 7.30 Настроение
8.45 Газетный дождь
8.55, 21.30 T/c «Сыщики рай-
онного масштаба»
10.00 D/c «Самозванцы-2»
11.10 Алло, ТВ!
11.45, 14.45, 17.45, 20.45, 0.10
События
12.00 Особая папка
12.50 Точный расчет
13.00 Один день Владимира
Николаевича
13.35 T/c «Одно дело на дво-
их»
15.05 Супердиск
16.30 Мир природы
19.50 Материки
21.25 Лотерея «Олимпикон»

23.30 Времечко
0.35 Петровка, 38
0.50 Мода пол-стоп
1.30 Синий троллейбус

REN TV

6.30, 6.55, 19.00 Мультсери-
алы
7.20, 16.30, 21.10 T/c «Сту-
денты»
8.25 T/c «Мэри»
9.30, 12.30, 23.30 - «24»
9.50, 10.50 Час суда
12.00, 4.35 D/f «Исчезнове-
ние»
13.00, 22.15 T/c «Нина»
14.15, 1.55 T/c «Секретные
материалы»
15.15, 20.00 T/c «Альпийский
патруль»
16.30, 21.10 T/c «Студенты»
17.45 T/c «Мятежный дух»
18.45, 0.00 Шоу «Мистер
Бин»
19.30 ТВ-информ
0.15 X/f «Тараканы»
2.40 Невероятные истории

6.10 T/c «Как пережить раз-
вод»

ТНТ

6.40, 7.10, 7.35, 8.00, 12.15,
12.40, 13.10 Мультсериалы
7.05 Глобальные новости
8.25 Виртуальные миры
8.40, 1.00 Наши песни
9.00 D/f «Робоспикон»
10.05 X/f «Ко мне, Пинги!»
13.30 Телемагазин
14.00 T/c «Девственница»
15.00 T/c «Плохие девоч-
ки»
16.00, 21.00, 0.00 Дом-2
17.00 Школа ремонта
18.00 Запретная зона
19.00 Такси
20.00 Необъяснимо, но факт
22.00 X/f «Мистер несчаст-
ливый случай»
1.15 X/f «Ассоциация зло-
умышленников»
3.40 T/c «Диагноз: убий-
ство»

Пятница, 13

1 канал

5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости
5.05 «Первая программа»
6.00 «Д

Суббота, 14	
1 канал	
6.00, 10.00, 12.00, 18.00	Новости
6.10	Шутка за шуткой
6.30	Х/ф «Зимний роман»
8.10	Играй, гармонь любимая!
8.30	Слово пастыря
9.10	Дисней-клуб
10.10	«Смех»
10.30	Х/ф «Дневной дозор: Всем выйти из сумрака»
11.10	«Трус, Балбес, Бывалый», Георгий Вицин
12.10	Здоровье
13.00	«Новогодние подарки»
13.40	Х/ф «Все будет хорошо»
14.40	Х/ф «Белая магия, черная магия»
16.10	Х/ф «Дети шлюнов-2»
18.10	Новый «Ералаш»
18.20	М/ф «В поисках Немо»
18.50	Кто хочет стать миллионером?

Воскресенье, 15	
1 канал	
6.00, 10.00, 12.00, 18.00	Новости
6.10	Шутка за шуткой
6.30	Х/ф «Крешняк»
8.20	Служу Отчизне!
8.50	Дисней-клуб
9.20	Улыбки и улыбки
10.10	Неспутные заметки
10.30	«Попа все дома»
11.20	Веселые картинки
12.10	Живой мир
13.20	«Новогодние подарки»
13.50	«Лица года»
15.20	Х/ф «Эмиллак»
18.10	Д/ф «Матильда Гундерева. Личная жизнь королевы»
19.10	Х/ф «Час пик»
21.00	Воскресное «Время»
21.45	Х/ф «Красный дракон»
0.00	Бокс
1.00	Суперчеловек

Россия	
6.00	Доброе утро, Россия!
7.40	Золотой ключ
8.00, 11.00, 14.00, 20.00	Вести
8.10, 11.10	Вести край
8.20	Русское лето
8.35	«Военная программа»
9.20	Вокруг света
9.50	Субботник
10.30	Утренняя почта
11.20	Сто к одному
12.15	В поисках приключений
13.15	«А. Кайдановский. Трагедия стальных»
14.20	Х/ф «Голубая стрела»
16.00	Пятигорск-Ставрополь
18.00	Комната смеха
18.40	Танцы со звездами»
19.50	В «Городке»

Россия	
6.00	Доброе утро, Россия!
7.20	Сельский час
7.45	«Бинго миллион»
8.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00	Вести
8.10, 11.10	Вести край
8.20	Диалоги о животных
8.55	Мультфильм
9.15	Х/ф «Без права на ошибку»
10.35	Пятигорск, Ставрополь
11.20	«Городок», Дайджест
11.50	Сам себе режиссер
12.45	Смех, планорама
13.15	«Секс, ложь и видео. СССР»
14.20	Фильм № 69
15.10	Х/ф «Виртуальный роман»
17.10	«Леонид Быков. На последнем дыхании»
17.55	Место встречи
21.00	Спорткорр
21.25	Х/ф «Крупногабаритный»

Культура	
7.00	Евроньюс
10.10	Виблейский сюжет
10.40	Х/ф «Приключения Кроша»
12.05, 2.05	Путешествия натуралиста
12.40	Х/ф «Маленькая принцесса»
14.10	Д/с «Все о животных»
14.40	Спектакль «На золотом озере»
16.45	Мультфильм
17.25, 1.25	Д/ф «От Эвереста до райских садов»
18.05	В вашем доме
18.45	Магия кино
19.30	«Сферы»
20.10	Блэф-клуб
21.05	«Линия жизни»

Культура	
7.00	Евроньюс
10.10	Кто в доме хозяин
10.40	Х/ф «Кое-что из губернской жизни»
12.10	«Легенды мирового кино»
12.35	Музыкальный юбилей
12.55	Мультфильм
14.10	Д/ф «Все о животных»
14.40	«Что делать?»
15.25	Д/ф «История одной жизни»
16.00	«Моя бедная земля»
16.30	Шедевры мирового музыкального театра
17.35	Х/ф «Сладкая женщина»
19.10	Юбилей актера. Мой партнер — зритель
20.10	Х/ф «Абсурдизм»
22.00	«Широкий формат»
22.25	Д/ф «Гладиаторы. Кровавый спорт Коллизия»
23.20	Х/ф «И корабль плы-

НТВ	
6.20	Х/ф «Мощарт и его друзья»
7.35	Т/с «Альф»
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00	Сегодня
8.15	Дикий мир
8.45	Без рецепта
9.25	Премьера. «Смотр»
10.15	Главная дорога
10.55	Кулинарный поединок
11.55	Квартирный вопрос
13.20	Особо опасен
13.55	Х/ф «Большая семья»
15.15	Женский взгляд
16.55	Своя игра
17.50	Х/ф «Убей меня! Ну, пожалуйста»
19.35	Х/ф «Часовой механизм»
21.35	Х/ф «Вам письмо»
0.05	Мировой бокс

НТВ	
5.10	Х/ф «Вам письмо»
7.10	Мультфильм
7.30	Сказки Баженова
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00	Сегодня
8.15	Т/с «Полицейский Кэтс и его собака»
8.45	Их нравы
9.25	Едим дома
10.20	ЧП
10.50	«Тор Оваг»
11.25	Цена удач
12.10	Растительная жизнь
13.20	Особо опасен
14.05	Х/ф «Медовый месяц»
16.20	«Один день. Новая версия»
16.55	Своя игра
17.50	Х/ф «Убей меня! Ну, пожалуйста»
19.35	Х/ф «Бумер»
22.05	Х/ф «Сонная ложница»
0.15	Х/ф «Абсолютная

ТВЦ	
6.20	Х/ф «Сказания о земле сибирской»
8.05	Песенка года
8.30	Православная энциклопедия
9.45	Елка в мэрии
10.40, 14.45, 19.00, 0.35	События
11.00	Городское собрание
11.35	Солнечный круг
12.15	Х/ф «Королевство кривых зеркал»
13.35	«Кто ты, король Артур?»
15.00	Лакарево от тупости
16.50	Детектив «Жанская логика»
19.10	Т/с «Чисто английское убийство»
21.00	Постскриптум
22.05	Лотерея «Олимпиада»
22.10	Комедия «Есть идея»

ТВЦ	
5.20	Х/ф «Есть идея...»
7.10	Марш-бросок
7.40	Отчего, почему?
8.35	Наш сад
9.45	Кулинарная семейка
10.05	Питая передача
10.25	21 кабинет
11.00	Московская неделя
11.30	Красильская заставка
12.00	«В ногу со временем»
12.30	Комедия «Семь нянек»
13.55	Приглашает Б. Ноткин
14.45	События
14.55	Прямой
16.15	Парк юмора
16.55	Звук времени
18.00	Т/с «Проклятые корпии»
20.00	Момент истины
21.00	Х/ф «Запомните, меня

REN TV	
7.15, 4.10	Д/ф «Дикая планета»
8.15	«Дейганд»
8.40	«Близняшки-литеряшки»
9.05	«Непобедимая команда суперобезьянок»
9.30	Мультсериалы
10.40	Очевидец
11.40	«Мозголомы: насилья над наукой»
12.50, 18.30	Криминальное чтиво
13.30	- «24»
13.50	Д/ф «НЛО: узод под воду»
14.50	«Невероятные истории»
15.25	Х/ф «Реальная любовь»
19.00	«Неделл»
20.15	Х/ф «Бешеные скачки»
22.35	Т/с «Матрешки»
23.55	Х/ф «Голливудские грехи»
2.10	Т/с «Секретные материалы»

REN TV	
7.15	Д/ф «Дикая планета»
8.15	«Дейганд»
8.40	«Близняшки-литеряшки»
9.05	«Непобедимая команда суперобезьянок»
9.30	Мультсериалы
11.40	«Неделя»
12.50	«Военная тайна»
13.30, 18.30	- «24»
13.50	Д/ф «Игрушки магия»
15.00	Невероятные истории
16.05	Х/ф «Бешеные скачки»
19.00	Проверено на себе
20.00	Боевая «Взрыв!»
22.05	Т/с «Матрешки»

TNT	
7.00, 7.20, 8.00, 12.10	М/ф
8.10, 15.30	Каламбур
9.35, 15.00	Фигли-Мигли
10.00	Х/ф «Остин Пауэрс: человек-загадка междуна-родного масштаба»
13.00	Возможности пласти-ческой хирургии
14.00, 19.30	Верю - не верю!
14.30	Х/ф «Энди Рихтер, властелин Вселенной»
16.00, 21.00, 23.00	Дом-2
17.00, 17.30	«Саша+Маша»
18.00	«Запрещенные исто-рии»
19.00	Дерево дураков
20.00	Необъяснимо, но факт
22.00	Комеди клуб
23.30	«Секс» с А. Чеховой
0.00	Фильм «Запрещенные исто-рии»
1.00	Т/с «Новые секс-инст-рукции для девушек»
1.30	Наши песни
1.50	Х/ф «Алиби»
4.00	Т/с «Диагнос: убийство»

TNT	
7.20, 8.00, 12.15	М/сериалы
9.10, 15.30	Каламбур
9.35, 15.00	Фигли-Мигли
10.00, 1.50	Комедия «Жан-дари из Сен-Тропе»
13.30, 18.00	Школа ремонта
14.30	Х/ф «Энди Рихтер, властелин Вселенной»
16.00, 21.00, 23.00	Дом
17.00, 17.30	«Саша+Маша»
19.00	Дерево дураков
19.30	Москва: инструкция по применению
20.00	Необъяснимо, но факт
22.00	Комеди Клуб
23.30	«Секс» с А. Чеховой
0.00	Фильм «Запрещенные исто-рии»
1.00	Т/с «Новые секс-инст-рукции для девушек»
1.30	Наши песни
4.00	Т/с «Диагнос: убийство»

ВСПРЕЧАЕМ РОЖДЕСТВО

ПУСТЬ ЛОМЯТСЯ СТОЛЫ

Изобилие пищи на рождественском и новогоднем столе должно обеспечить ее изобилие в наступающем году. Для «закрепления» действительности этого обряда наши предки скручивали стол с едой дымом, кропили святой водой. До сих пор поляки, чехи, австрийцы нередко применяют такой древний обряд: «запирают» праздничный стол цепью или обвязывают его жгутом соломы. А в Германии крестьяне в ночь перед Рождеством связывают деревья веревками, сплетенными из соломы, считая, что таким образом деревья «вечаются» между собой и на следующий год будут обильно плодоносить. Словом, «замок» не дает еде «уйти».

МЕТЛА ОЧИЩАЕТ ДОМ

Если на Рождество тебе подарят веник, ты, скорее всего, удивишься. И напрасно! В старину этой незамысловатой вещи приписывались волшебные свойства. Известно, например, что, если встать на веник и изголоветь спящего, то можно увидеть суть человека и понять, насколько он лжив. Главная же функция веника или метлы - очистительная, то есть изгнание порчи, слеза и других скорбей из дома. Известна масса поверий, связанных с метлами. Во всяком случае, маленький сувенирный веник стоит принять в подарок с благодарностью.

В типографию А. В. Нестеренко **ТРЕБУЕТСЯ** ученик печатника. **ТЕЛЕФОНЫ:** 2-07-67; 8-902-491-64-52.

Откуда пошла традиция гадать под старым Новым годом и на Святки, неизвестно. Существует версия, согласно которой гадания помогали нашим предкам избавиться от скуки, неизбежной глухими зимними ночами в занесенных снегом деревнях. Вот и придумали они массу развлечений, которым с тех пор с таким азартом отдаются люди, проводя Святки в веселье, распевая песни и устраивая гадания в самых разных видах.

Как увидеть жениха

Конечно же, самую большую активность в вопросах гадания проявляли во все времена девушки. Гадали и под Рождество, и под Крещение, но самым верным и действенным считалось гадание под Новый год. Огромное значение придалось гаданию на сны.

На нескольких бумажках писались имена. Затем бумажки в новогоднюю ночь клались под подушку. Проснувшись, наугад доставали одну из них: на ней-то и было начертано имя будущего жениха девушки.



Гадали и так. Из прутиков собирали мостик, который клали под подушку, и, ложась спать, приговаривали: «Кто мой суженый, кто мой ряженый, тот переведет меня через мост». Точно так же под подушку клали гребенку, говоря: «Суженый, ряженый! Причеши мне голову гребнем». Или же брали наперсток соли, наперсток воды и, смешав, ели. А ложась спать, приговаривали: «Кто мой суженый, кто мой ряженый, тот мне пить подает». Во всех этих случаях приходил во сне суженый жених (или невеста) и выполнял просьбу гадающей. А еще нередко под подушку клали четырехкарточных королей, приговаривая: «Кто мой суженый, кто мой ряженый, тот признай мне во сне». В этом гадании суженый должен присниться в виде какого-нибудь короля.

Увидеть своего жениха можно было не только во сне. Иногда просто брали чашку с водой, насыпали в нее соль и золу, ставили на окно и приговаривали: «Воду пить, солью солить, золе гореть, а мне жениха посмотреть».

После такого заклинания девушка смотрела в чашку. Считалось, что если ей предстанет замужество.

Вспомнить все

С 13 на 14 января мы отмечаем «старый Новый год». Во сне под этот день можно вспомнить что-то важное или найти потерянную вещь. Считалось, что для этого нужно было поставить под кровать стакан, в котором зубцами вверх стояли две вилки. И тогда во сне к загадывающему приходила решающая подсказка.

Считается, что в дни Святки можно узнать не только своего будущего мужа, но и сколько и какого пола у гадающей будет детей. Для этого с вечера в рюмку наливают воды, опускают кольцо и выставляют на мороз. А перед сном смотрят: сколько бугорков - столько родится сыновей, сколько ямок - дочек.

В святочные вечера гадают на иглах, но не очень крупными. Если интересуют вопросы брака, то берут две иглы разной длины. Большой размер соответствует мужчине, меньший - женщине. Затем обе иглы смазываются каким-либо жиром и опускаются на поверхность воды, налитой в миску. Если интересуют другие вопросы, например, друзья, то берется количество игл, соответствующее числу друзей. Одна игла считается «своей», а остальные мысленно закрепляются за теми, кто интересуется гадающего.

Оставшиеся на поверхности иглы означают тех, кто и в новом году останется в круге интересов гадающего. Соединение каких-либо двух игл означает союз, возможно, брак тех людей, которых эти иглы символизируют. Слившиеся по всей длине иглы сулят верную дружбу: крепкий брак и плодотворное сотрудничество. Если иглы оказались на поверхности воды в разных сторонах миски или их концы разошлись, это служит верным признаком того, что дружба может ослабеть. Если иглы тонут, это предвещает конец дружбы или любви. Если же утонули все иглы, то их смазывают еще раз и повторяют гадание. Непременно получится!

Хозяйке на заметку

Чтобы не испортить праздничного застолья

❖ Вы пересолили котлеты, а пробовали их, когда все уже готово? Потушите котлеты в сметане. Она оттянет соль, и вы спасете блюдо.

❖ Удалили лишнюю соль из бульона таким способом: сварите в нем 2-3 натертые на терке картофелины, положив их предварительно в марлю. Можно опустить в кипящий бульон горсть вареного риса, выжатого в марлечку, и проварить его 10-15 минут.

❖ Если вы пересолили соус, за 5 минут до подачи к столу положите в него сырую картошку или кусочек сахара.

❖ Если только что испеченный пирог или торт не отстает от формы, поставьте его на несколько секунд в холодную воду.

❖ Чтобы снять приставший пирог с противня, возьмите крепкую нитку и проведите ею под пирогом.

❖ Если изделие из теста прилипло к стенкам формы, дайте ему остыть и снова нагрейте, но только снизу, оно легко отстанет от формы.

❖ Вы приготовили заливное в порционных металлических формочках. Все получилось из-за славы. Осталось переложить его на тарелки, но... это-то как раз и невозможно. Оно почему-то не отделяется от доннышка и стенок формы. Не расстраивайтесь. Налейте в широкую миску или кастрюлю горячей воды и аккуратно опустите в нее порционные формочки на несколько секунд в воду так, чтобы ее доннышко лишь коснулось горячей воды, а затем сразу же опрокиньте на тарелку. Можно расположить формочки на тарелках доннышками вверх и проткнуть по шим чистой тряпочкой, смоченной в горячей воде (но хорошо отжатой!). Достаточно, чтобы миллиметр застывшей массы у самого доннышка подтаял, и тогда порция заливного легко отделится от формы.

ПОЗАБОТЬТЕСЬ О СВОЕМ ЗДОРОВЬЕ

Неблагоприятные дни в январе:
6, 8, 14, 15, 22, 23, 26.

БЛАГОДАРНОСТЬ
Выражаю искреннюю благодарность Новоавловскому городскому казачьему обществу, ООО КП «Кармелюк», всем родственникам, друзьям, знакомым, разделившим со мной горечь утраты моей дорогой жены Суковой Валентины Ивановны и оказавшим помощь в организации ее похорон.
Петр Романович Суков.

ПРОДАЕТСЯ ПРИЦЕП
для легкового автомобиля (заводской, 1999 г.в., в отличном состоянии. ПГД-500).
Обращаться: ст. Марьинская, тел.: 3-05-46. (14.50)

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01. 2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.
Печать офсет